

大咖云集中原农谷 国际未来农业食品百强大会即将揭幕

本报讯(记者 丁艳冰)11月14日,记者在市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,中原农谷·2023国际未来农业食品百强大会将于11月22日至24日在我市举办。

中原农谷·2023国际未来农业食品百强大会由中原农谷管委会、市政府、平原示范区管委会与35斗·新泥说(重庆)科技有限公司主办,计划于11月22日至24日在新乡国际会议中心雷迪森酒店正式召开。大会将汇集专家学者、龙头企业、创新企业、投资方各端视角,紧密结合行业发展现状,聚焦生物育种、种业创新链、合成生物等多个细分行业主题,共研“卡脖子”难题,互通行业资源,探索产业链合作新模式。同时,大会将发布20个非上市企业价值榜单和《2023百强企业成长性分析报告》。

据介绍,“国际未来农业食品百强大会”已先后在南京国家农高区、杨凌农高区成功举办三届,是目前国内涉农企业家、科学家、投资家每年必参加

的现代农业领域年度活动之一。本次大会将创造三个“首次”:“百强大会”首次落地河南;“百强榜单”发布首次落地河南;数百位农业种业领袖企业家首次集聚河南。

经过主办方的认真筹备,本次大会规模更大、规格更高,拟邀请包括院士、世界500强代表、海内外农业企业领袖代表、企业百强代表等在内的约500人参加,是同期行业内规模最大的一场年度盛会,会议规模、嘉宾规格、国际企业数量设置均创新高。

大会设置1场大会开幕式、7场创新论坛活动,1场颁奖晚宴,1场政企交流会,发布1份产业研究报告,颁发20张榜单和10大奖项,筛选并接触300个潜在项目和企业。

强国必先强农,农强方能国强。“中原农谷的建设离不开产业高质量发展,中原农谷·2023国际未来农业食品百强大会旨在以科技创新、国际协作、区域产业聚集为目标,打造产业创新资源高地和产业协作关键枢纽。”中

原农谷管委会副主任杨海峰表示,为助推中原农谷建设,加快实现既定目标,下一步中原农谷管委会将积极对接国家、省涉农高校和科研院所,加速集聚种业创新资源,加快建设种业项目,加大配套服务力度,快速打造“政策洼地”“服务高地”。

平原示范区商务局局长程丽表示,将邀约百家资本企业参与大会,从金融工具、估值模式、产业投资、投后赋能等多角度助力企业发展,引导企业关注中原农谷,为后续招引企业落地打下坚实基础。

发布会上,北京蛋黄科技、35斗联合创始人毕元锋介绍,此次盛会选择中原农谷,将达成三大预期:快速集聚大量产业资源,尤其是创新能力强、成长速度快的高成长企业;通过榜单征集、主宾国交流计划、“鲜科技”大赛、百强年度报告发布等一系列活动,快速打响中原农谷产业品牌;通过政企交流会、实地考察等,加速项目落地和产业发展。

守护群众出行安全 封丘县城区 隔离护栏“上岗”

本报讯(记者 崔敬)11月13日,行驶在封丘县城区宋源大街、工业路等主干道,可以看到道路中央崭新的隔离护栏承载着城市车辆和部分过境车辆的通行和分流功能。这些隔离护栏是当地6家爱心企业捐赠的,目的是为了让当地群众出行更安全和更便利。

随着经济社会的快速发展,封丘县城市车辆保有量大幅增加,已经远远超出城市承载能力。随之而来的道路拥堵和车辆随意转向、掉头等交通乱象引发的事故时有发生。为此,经封丘县委、县政府研究,决定对该县城区的宋源大街(原封曹路城区段)等主干道的路段设置道路中央隔离护栏。

据了解,得知封丘县要安装隔离护栏后,6家爱心企业进行了无偿捐赠。

我市多举措促进群众实现高质量充分就业

本报讯(记者 陈卓)11月13日,记者了解到,为持续加大稳定市场主体力度,促进人民群众实现高质量充分就业,市政府近日印发《关于优化调整稳就业政策措施的通知》(以下简称《通知》)。

据了解,《通知》对我市稳就业工作具有重要意义,主要表现在四个方面:加强企业稳岗扩岗政策支持,鼓励企业特别是吸纳就业能力强的企业稳定现有岗位,增加新的岗位,不断促进就业“量”的扩张和“质”的提升;进一步加大创业政策扶持,鼓励和帮助更多有创业意愿和创业能力的城乡劳动者成功创业,发挥创业带动就业的倍增效应;通过加大技能培训支持力度,提高广大劳动者的就

业能力,促使技能人才队伍质量整体提升,解决就业性结构矛盾;强化对重点人群特别是失业人员和就业困难人员的就业帮扶,强调保障困难群众基本生活,有利于帮助更多困难人员获得就业机会,确保民生底线兜得更牢。

《通知》主要包括深入实施就业优先战略、大力促进重点群体就业、提升公共就业服务能力、加强组织实施4个方面共计17条内容。记者就相关内容进行了简单梳理。如要落实各项创业扶持政策,实现2023年全市新增发放创业担保贷款10亿元以上;要围绕市场需求开展技能培训,培育“小而美”、打造“大而强”、争创“响而亮”的长垣厨师、卫滨护

工、红旗中医康养等人力资源品牌。

《通知》提出,要加大高校毕业生就业促进力度,开展“五个系列”(即“一系列政策宣讲活动、职业指导活动、技能培训活动、岗位见习活动、政策落实活动”)促进毕业生就业专项行动,全年确定200家以上高质量就业见习单位,提供7000个以上就业见习岗位;要加大农民工就业创业支持力度,2023年全市新增农村劳动力转移就业2.35万人以上;评选认定一批功能完备、特色突出的市级返乡农民工创业示范园区、返乡创业示范项目,按规定分别给予20万元、1至5万元的奖补支持。

《通知》要求,要加快创业平台建设,

为创业者提供低成本场地支持、指导服务和政策扶持。对被评市级示范创业孵化基地的,从就业补助资金中给予一次性20万元奖励。加强零工市场建设,规范有序发展零工市场。2023年年底,市本级及各县(市、区)要建设集“等候用工、求职信息发布、技能培训、劳动维权、法律咨询”等功能于一体的零工市场。提升公共服务水平,推动各县(市、区)就业创业服务直播间建设,打造新乡市直播带岗品牌,各县(市、区)重点培养至少一名“明星主播”。柔性处理劳动争议,建立政府、工会、企业代表共同参与的劳动纠纷协商机制,加强对企业劳动用工的指导和服务。

【平原腔声】

污水变清水推动生态环境质量更美好

□姬国庆

11月5日,记者了解到,为全面打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,推动全市生态环境质量稳定向好,市政府近日印发《新乡市推动生态环境质量稳定向好三年行动计划(2023—2025年)》。(《平原晚报》11月7日A03版报道)

先请问大家一个问题,什么东西越洗越脏?答案很简单:水。

这条新闻的主标题是《守护碧水蓝天 擦亮生态底色》,这个新闻标题中有一个关键词——碧水。从人人追求美好的角度看,大家都乐于看到干净的水。

反之,每个人都不愿意看到、闻到浑浊不堪、臭气扑鼻、令作呕的污水。

不必讳言,日常生活中,不管是洗漱、洗衣,还是冲马桶,都必须用水,用过

的水就是污水。那么,产生的污水去哪儿了呢?简单回答这个问题,就是“随着管道排走了呗”。

如果再进一步问,管道内的污水又流到哪儿了?

说句实在话,很多人只知道将脏兮兮的污水“一排了之”,很少考虑污水最后的“归宿”,更没有考虑过处理污水花费的精力和费用。

对待人人避之不及的污水,有的企业不但专门收集污水,而且还可以把污水变成清水。

10月30日,本报在A05版报道了一条新闻,报道中提到的厦门市政集团成员公司市政环科新乡公司,下设骆驼湾污水处理厂,就是专门收集、处理污水的。

一提到污水处理厂,这可不是污水的代名词,而是把污水变成清水的“转化

器”。

宁愿一人污,换来污水清。虽然笔者不懂得处理污水的整个流程,但是处理污水很繁琐、很麻烦、很费事。

大家遇到污水后,都是躲着走,然而,骆驼湾污水处理厂每天将大量的污水收集起来后,“处污人”就得迎着污水上,忍着臭味干,规范处理,科技净化,经过多个环节和工序后,最终将污水变回它原本清澈的样子,这样的工作太给力了!

每天产生污水那么多,骆驼湾污水处理厂到底有多“强”?新闻中报道,骆驼湾污水处理厂日处理污水15万吨,收水区域为新乡市卫河以南及高校园区生活污水。

我们可以计算一下,每日处理15万吨,每月按30天计算,每月处理的污水就是450万吨。一年下来就是5400万

吨。

骆驼湾污水处理厂2003年12月底正式运行,马上就20年了。如果按20年计算,骆驼湾污水处理厂处理的污水就是108000万吨,这可是个“处理污水大数据”。

表面看,这只是把污水处理成清水的数据,实际上,这么多的污水变成清水后,污水相应也就减少了。被处理过后的清水经过再利用,就可以减少原有的用水量。这样算下来,其产生的生态效益、社会效益更大。

污水变清水,城市更美好。污水处理是关乎群众生活质量和生态环境质量的民生大事,污水处理厂将大量的污水变成干净的清水,在助力水域环境越来越好的同时,必将为推动全市生态环境质量稳定向好起到更大的作用。